

职工上班·工会带娃

江门工青妇联合开办“安心托管班”

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯员谭颖文)7月15日,“安心托管 情暖职工”2024年江门职工子女托管活动在市妇女儿童活动中心举行开班仪式。江门市人大常委会副主任、市总工会主席陈霞出席活动。

据悉,本次托管活动继续延用“党建引领、工青妇共同联动”的群团工作模式,由江门市总工会、团市委、市妇联联合举办。其中,市总工会承担主要经费,团市委、市妇联发挥市青少年宫、市妇女儿童活动中心、市青少年宫幼儿园的阵地优势和师资优势,为市直工会会员3至12岁的子女提供13班次400个托位,比2023年增加2个班次近100个托位。

本次托管活动除了辅导孩子做暑假作业外,还精心组织各种趣味课,开设了画画、声乐课等兴趣班,在促进孩子自主学习的同时,积极培养个人兴趣爱好,通过既“托”又“管”还“教”的方式,让孩子在学习中度过一个充实而有意义的暑假时光。

与此同时,在市总工会的带动下,全



■江门职工子女参加趣味课程。

单位供图

市各级工会组织也在充分利用各类工会阵地,整合各种现有资源,陆续开展形式多样的托管服务,探索建设多种工会职工子女托管班,不断延伸托管工作的覆盖

面,形成多行业、广覆盖的职工子女托管班建设格局。据统计,今年暑假期间,江门各县(市、区)镇工会开展托管服务惠及近3800个职工家庭。

惠州大亚湾区:“工会补贴”解职工暑假带娃难

本报讯 7月15日,惠州大亚湾区总工会暑期爱心托管班在金沙世纪城幼儿园正式开班,60多名孩子将在老师的精心陪伴下,开启为期一个月的精彩假期之旅。

托管班将孩子们按照年龄段划分为

大、中、小三个班级,在课程设置上,充分考虑了孩子们的年龄和兴趣爱好,设计了阅读识字、绘本阅读、创意美术、阳光体能、奥尔夫音乐等特色课程,旨在培养孩子们的创造力,让孩子们在轻松愉快的氛围中增长见识、锻炼能力。

此次暑期爱心托管班为期四周,采用“工会补贴+自付”的形式,家长仅需自付600元/人,其他费用由区总工会承担,真正体现了工会作为“娘家人”的贴心与温暖。

(沈莹)

云浮云安区:工会爱心托管班启动

本报讯 (全媒体记者徐亚辉 通讯员云安工宣)7月15日,云浮市云安区总工会正式启动工会爱心托管班。

此次爱心托管班为期20天,面向4至6岁的工会会员子女开放。托管班内容丰富多样,除了提供营养均衡的三餐和日常细心照看外,还精心策划了艺术特长课、寓教于乐的文体活动、精彩纷呈的电影观

赏及阅读时光,确保孩子在轻松愉快的氛围中度过一个充实而有意义的暑假。

同日,云浮市云安区首个基层工会暑期爱心托管班开班仪式在云安区都杨镇碧桂园启航幼儿园举行。本期托管班为期4周,共有企业职工子女、新就业形态职工子女共计20名报名参加。托管班设置了劳动实践、食育课程、户外运动等课程,

为职工子女提供“教育”和“托管”相结合的暑期托管活动,用寓教于乐的方式,着力培育职工子女兴趣爱好和劳动精神。

云安区总工会负责人表示,将持续动员社会各界力量,鼓励和支持全区符合条件的基层工会积极开展职工子女托管服务,并对成功实施的基层工会给予托管费补助。

佛山举办职工趣味游园学法活动

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员周嘉雯)“反诈”锤锤乐,普法连连看……近日,由佛山市总工会、市普法办公室主办的2024年佛山市职工法治文化宣传暨禁毒反诈知识趣味游园活动在佛山火炬创新创业园举行,现场吸引200多名职工参加。

活动邀请公证、法援专业人士,禁毒及反诈专家现场为职工群众咨询答疑,并设置多个互动体验区,包括反诈宣讲、普法宣讲、“反诈”锤锤乐、普法连连看、快乐普法你问我答、普法拼拼乐等游戏摊位,内容涵盖《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》

以及与职工权益密切相关的法律法规知识宣传,让参与职工在轻松愉快的氛围中学到实用的法律知识和防范技巧。

“这场普法‘大餐’实在太赞了,大家都能边玩边学,而且还有专业人士现场解答,从中可以学习到很多企业相关法律小知识。”来自广东汇源通集团有限公司的职工陈先生手拿奖品开心地说,这场趣味反诈普法游园活动,对企业如何建立健全内部规章制度、建立合规第三方监督评估机制给予了详细的指导和建议,让大家受益匪浅,“要依法合规经营,企业才能行稳致远。”

员村宫与暨大共建“双创”基地

本报讯 (全媒体记者许接英 通讯员员村宫)7月15日,暨南大学创新创业实践基地授牌仪式在广州市员村工人文化宫举行。

据了解,暨南大学创新创业实践基地由暨南大学创业学院与广州市员村工人文化宫(以下简称“员村宫”)合作共建。2021年以来,为助力粤港澳大湾区建设发展,广州市总工会携手香港工会联合会、澳门工会联合总会在员村宫创建了穗港澳职工青年创新创业基地,打造集创新创业、实习就业、研学交流、技能培训、安居服务多功能于一体的港澳职工服务平台。

截至目前,“双创”基地已聚集31家企业,成功协助16个项目注册公司,每年累计接待各省市、港澳团体学习交流近3000人次。其中,有2名入驻企业代表获聘广州市大湾区职场导师,为湾区经济发展注入了新活力。

员村宫负责人表示,将以暨南大学创新创业实践基地为新起点,通过链接创新资源、常态化开展“同心同行,羊城逐梦”研学活动、免费提供创业场地,以及举办创业分享会等,为大湾区青年创业发展提供支持,让更多港澳青年主动融入湾区,在大湾区的广阔舞台上体现价值、展示才华。

湛江麻章工会“托管教”丰富孩子假期

本报讯 (全媒体记者董建业 通讯员凌海飞 阮悦阳)7月15日,湛江市麻章区总工会职工子女暑期爱心托管班在麻章区第一幼儿园正式开班,共有30名职工子女参加。

为满足职工子女普惠托管照料服务需求,麻章区总工会经过充分调研、意见征求、科学选址、安全管理、课程设置、师资配备、经费保障等,爱心托管班主要面向小学1至6年级的区直机关职工子女,时间设置上采取全日制托管,与职工上下班时间保持一致。配备班主任1名,兴趣指导老师1名,保育员1名,安保人员1名,开设作业辅导、国学启蒙、百科、安全知识、书法练习、体能训练等丰富趣味课程,实现“托”“管”“教”相结合,全方位、多层次地陪伴孩子们度过一个快乐而有收获的假期。

麻章区总工会负责人表示,将更好地履职尽责,因地制宜落实好职工子女爱心托管服务工作,不断提升服务质量,总结办班经验、探索托管形式,让更多职工家庭感受到工会的温暖和力量。

肇庆端州135名职工子女乐享假期

本报讯 7月15日,肇庆市端州区总工会与肇庆市汇星小学联合开办两期职工子女“暑期爱心托管班”,让孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

爱心托管班深受欢迎,职工踊跃报名,135个名额很快满员。爱心托管班面向1至6年级的职工子女,为孩子们提供活泼、多元的课程,如书法学习、美术绘画、语言训练、舞蹈训练等,进一步增强学生综合素质,进一步传递工会组织的关心关爱。

端州区总工会负责人表示,将通过开展暑期爱心托管服务,不断增强托管服务的普惠性、覆盖面,让工会普惠性服务延伸到更多职工的生活当中。

(杨月桂)